

美国宣布“对等关税” 市场赶忙避险

美国总统唐纳德·特朗普2日宣布对贸易伙伴开征“对等关税”后，衡量美元对六种主要货币汇率的美元指数创半年以来新低，国际现货黄金价格则继续走高。

特朗普当天在白宫签署两项关于所谓“对等关税”的行政令，宣布美国对贸易伙伴设立10%的“最低基准关税”，并对某些贸易伙伴征收更高关税。

此举过后，美元指数3日亚洲交易时段下跌超过1%。与此同时，欧元和日元对美元汇率分别上涨。其中，欧元对美元汇率一度上涨至1美元兑换0.9099欧元；日元对美元汇率一度上涨至1美元兑换146.8115日元。

“资本”网站高级金融市场分析师凯尔·罗达说：“市场进入避险模式。”

据路透社报道，除美国关税政策引发避险情绪外，美国近期一系列经济数据差于预期，同样削弱美元走势。

对比美元汇率下挫，国际现货黄金价格3日继续走高，当天亚洲交易时段一度上涨至每盎司3167.74美元，再创新高。罗达本周早些时候说，除普遍意义的避险情绪外，投资者增加配置黄金，缘于担忧美国政府的贸易政策将威胁美元储备货币的特殊地位。

据美国彭博新闻社报道，鉴于美国关税政策将拖累美国经济增速的预期，美国景顺投资公司已大幅增加美元空头头寸，规模创下数月新高。

摩根大通资产管理公司认为，关税将在供应端价格方面冲击美国经济，对美国企业和消费者产生不确定性，影响美国经济增长。

此外，美国10年期国债收益率下跌超过15个基点至4.04%，为5个月来新低。路透社报道称，虽然关税政策可能导致美国通胀水平大幅飙升，但市场仍认为，美国联邦储备委员会降息的可能性更高。



4月2日，在墨西哥索诺拉州诺加莱斯市，一辆装载多辆汽车的运输车(下中)行驶在墨美边境附近的公路上(无人机拍摄)。

美国总统特朗普此前宣布的对进口汽车加征25%关税的措施4月3日正式生效。美国此前征收的汽车关税整体上处于2.5%的水平，对轻型卡车征收的关税为25%，对符合美墨加协定原产地规则的汽车产品免税。墨西哥汽车经销商协会执行主席吉列尔莫·罗萨莱斯3月26日表示，当前墨西哥制造的汽车在美国市场的销量占比接近20%，这是30多年来产业链深度融合的结果。“美国汽车关税直接冲击了这个一体化模式。”

经济学家：美国“对等关税”超出预期后果严重

美国总统特朗普2日签署行政令，宣布美国对所有贸易伙伴征收“对等关税”。美国媒体和经济学家认为，当天宣布的关税措施超出外界预期，将带来严重后果。

《纽约时报》报道，尽管特朗普几周以来一直声称他将实施“对等关税”，但他宣布的措施远超许多经济学家和分析师的预期。美国有线电视新闻网报道，特朗普正在升级全球贸易战，这一举措必将加重美国民众的经济负担，可能将美国经济推向“痛苦的衰退”。

美国经济与政策研究中心高级经济学家迪恩·贝克对

新华社记者表示，这是美国近年来最大规模的一次加征关税，将对美国经济增长造成巨大打击，并导致更高的通货膨胀。美国可能面临贸易伙伴的严厉报复，“对等关税”将拖累全球经济增长。

贝克告诉记者，他预计企业很大程度上将暂缓投资计划，以观望关税政策是否持续。这意味着未来几年经济增长将放缓，关税冲击还可能引发经济衰退。

美国彼得森国际经济研究所高级研究员、前财政部官员加里·赫夫鲍尔对新华社记者表示，“对等关税”将使美国

通胀率上升1.5个百分点。他表示，“对等关税”做法极端，执行后美国“难逃”经济衰退，而全球经济增长将放缓至少1个百分点。

马里兰大学国际和安全研究中心研究员克莱·拉姆齐对新华社记者表示，特朗普试图让美国占据谈判优势地位，迫使贸易伙伴让步，这种做法将让美国社会多数阶层承受“巨大代价”。

另据密歇根大学日前发布的一项消费者信心调查，消费者对美国长期通胀的预期从2月的3.5%飙升至3月的4.1%，为1993年以来的最高水平。

冯德莱恩：欧盟将采取措施反制美国“对等关税”

欧盟委员会主席冯德莱恩3日发表声明说，美国“对等关税”政策将给全球经济带来沉重打击并引发保护主义进一步抬头，欧盟方面将采取反制措施。

冯德莱恩说，美国“对等关税”政策与美方想要达成的目标背道而驰，将加剧通货膨胀，损害全球消费者利益。她认为，从不确定性增加到供应链中断，再到与美国展开商业往来的成本大幅提高，无数企业

将从“对等关税”实施的第一天起感受到冲击。

冯德莱恩重申，美国把关税作为唯一手段无法解决问题，欧盟愿与美方就消除跨大西洋贸易壁垒展开谈判，但也准备好应对谈判失败的情况，强调欧盟拥有“应对风暴所需要的一切”。

“我们做好了应对准备，已在敲定第一批针对钢铁关税的反制措施。”她说，欧盟也在酝酿进一步反制举措，以维护自身利益。

弹劾案宣判在即 尹锡悦何去何从

韩国宪法法院将于4日上午11时对尹锡悦弹劾案作出宣判，裁决结果将决定尹锡悦总统职务去留。尹锡悦是否会被罢免？为何审理如此之久？审判结果将对韩国社会有何影响？

是否会被罢免

韩国宪法法院现有8名法官，如果有6人赞成，弹劾案即获通过，尹锡悦将成为韩国宪政史上继朴槿惠之后第二位被罢免的总统，之后韩国须在60日内举行新一届大选。如果赞成票不足6票，则弹劾案将被否决，尹锡悦将立即恢复总统职务。

韩国国会去年12月14日通过弹劾动议案。截至目前，韩国宪法法院审理此案

已逾百日，审理时间超过卢武铉弹劾案和朴槿惠弹劾案。审理耗时长，从侧面反映出法院内部可能存在分歧，更使外界产生各种揣测。3月28日发布的最新民调显示，60%韩国民众赞成弹劾，34%表示反对。

韩国庆熙大学法学院教授丁泰镐接受韩国《朝鲜日报》采访时预测说，宪法法院可能全员赞成弹劾尹锡悦。丁泰镐指出，总统动员兵力破坏现行宪法秩序这一事实十分明确，属重大违宪行为。如果宪法法院不将其视为严重违宪行为，今后总统在遭遇政治危机时，滥用紧急戒严的风险将大大增加。

也有分析认为，不能排除因为赞成弹劾的法官不足6人而导致弹劾案被驳回的

可能性。《韩民族日报》日前援引一名韩国前高级法官的话报道说，宣判时间一再推迟可能因尚未凑足6票。

为何审理如此之久

自2月25日最后一次辩论结束至4月4日，宪法法院法官评议时间长达38天，超过卢武铉、朴槿惠弹劾案审判前的评议时间。

韩国舆论认为，弹劾案审理相关程序存在的争议点、法官内部意见分歧或是此次案件审理时间创下纪录的主要原因。韩国法律界人士普遍推测，法官可能对具体争议点，尤其是弹劾案审理程序性问题进行进一步讨论。例如，弹劾动议案曾撤回其中有关“发动内乱”的指

控、调查机关对嫌疑人的讯问调查记录是否具有证据效力等，都是其中的代表性问题。

从尽可能减轻民意分裂的角度出发，8名法官有可能努力达成一致，但协调各方意见需要时间。韩国《京乡新闻》分析说，法官们可能进行了激烈的法理争论，这影响了宣判时间和内容。此外，与卢武铉、朴槿惠弹劾案不同，这次宪法法院同时处理多起弹劾案件，法官精力被分散，导致审理进度有所放缓。

对韩国社会有何影响

弹劾案宣判在即，支持和反对尹锡悦的民众连日上街大规模集会示威，双方针

锋相对，对抗情绪蔓延。

如果通过弹劾案，尹锡悦立刻被罢免总统职务，韩国将在两极严重分化的社会氛围中进入竞选阶段，朝野两大政党将分别集结力量、备战大选。如果弹劾被驳回，尹锡悦即刻恢复总统职务，重回龙山总统府办公。韩国舆论认为，无论尹锡悦被罢免还是复职，朝野之间的矛盾对立都可能进一步加剧，持续加深的社会裂痕短期恐难弥合。

韩国外国语大学教授李在默指出，宪法法院宣判一再推迟，政局不确定性增加，“保守”“进步”两大阵营之间冲突加剧，街头政治已成为日常，韩国社会撕裂程度只增不减。

(本版稿件均据新华社)